

El Estado moderno no tiene otra misión que la de defender la riqueza: de ahí que la riqueza de los unos equivalga a la miseria y al trabajo afanoso de los otros.

CARLOS ALBERTS

No. 4. — Subscripción Voluntaria — QUINCENAL DE IDEAS, DOCTRINA Y COMBATE — Calle Ecuador 43 — II Epoca

Correspondencia y dinero diríjanse a LIBRADO RIVERA, Apartado Postal 11 | Villa Cecilia, Tamaulipas, México, Abril 11 de 1928. | Registrado como artículo de segunda clase el 5 de Marzo de 1928, en la Administración de Correos.

ANARQUÍA—Es la filosofía de un nuevo orden social basado en la libertad no restringida por la ley humana; la teoría que explica que todos los gobiernos de cualquier forma que sean descansan en la violencia y son, por lo tanto, injustos y perjudiciales, así como innecesarios. EMMA GOLDMAN

La Farsa de la Repartición de Tierras

Los camaradas y amigos que hayan leído algunos de mis escritos publicados contra el actual desbarajuste social en que vivimos, habrán notado mi insistencia en apoyar mis opiniones con pruebas reales y efectivas proporcionadas por los mismos a quienes combatimos. Nada es imaginario. La franqueza nos caracteriza porque decimos verdades. La verdad es nuestra arma favorita para combatir a todos los embaucadores y farsantes, sin titubeos ni vacilaciones, ya se trate de los pequeños o de los más encumbrados tiranuelos, vividores todos ellos de la sangre de todos los humildes y sufridos campesinos, cuya suerte es ir atados al legendario yugo de la explotación del hombre por el hombre.

Somos iconoclastas, destructores de ídolos, ya sean hechos de lodo, de granito o de carne y hueso, porque nos repugna ver a las masas inconscientes postradas ante el altar del fetiche. Hay que ser dignos aunque nos encontremos situados por la miseria y en la última desgracia.

Hemos exhibido al terrateniente y multimillonario Obregón con su "Seguro Obrero". Ahora toca su turno al gobierno laborista de Calles con su farsa de la repartición de tierras, promesa hecha únicamente con el fin de calmar los ánimos impacientes de las multitudes que se lanzaron a la revolución con la alagadora esperanza de quitarse de encima el yugo maldito del amo. Por fortuna la paciencia no es una virtud de la humana especie; ni mucho menos una característica del eterno paria, que está provisto de nervios para sentirse arrastrado por el descontento y la indignación reivindicadora producida por los sufrimientos, el dolor y la miseria.

En esta vez no es un proletario, ni mucho menos un anarquista quien levanta el telón para exhibir a los farsantes repartidores de tierras; es uno de los mismos embaucadores quien los exhibe.

Un señor licenciado llamado César Córdoba, que por muchos años ha desempeñado cargos prominentes en la Comisión Nacional Agraria, y que ha sido hasta gobernador de una de las insulas de esta llamada República mexicana, presentó hace poco a aquella misma corporación nacional, una iniciativa con el objeto de introducir ciertas reformas a las leyes agrarias, para proporcionar tierras a los pueblos que por muchos años han estado careciendo de ellas. Ese señor licenciado cree que siguiendo las prácticas acostumbradas, los 15,000 pueblos, rancherías y congregaciones con derecho a tierras ejidales, y que para que estos centros de población tengan la posesión definitiva de sus tierras, se necesitan no menos de 202 años, en caso de que la tramitación sea regular, pues sucede que en la mayoría de los casos las posesiones necesitan ser reconsideradas por procedimientos administrativos y amparos. Lo que hace casi imposible precisar el número de años que se necesitarán para que los pueblos peticionarios puedan gozar tranquilamente de la posesión material y definitiva de sus tierras ejidales, poderlas cultivar con seguridad legal y recoger sus cosechas para disfrutar de sus rendimientos.

Ya ven, pues, los camaradas campesinos, el tiempo —la friolera de 202 años— que necesariamente tendrán que transcurrir para que conforme a la ley puedan tomar posesión definitiva de sus tierras, y eso SIEMPRE que las tramitaciones legales no sufran irregularidades en sus trámites.

El sufrimiento que nos oprime con su planta y nos azota con su látigo es el Gobierno, perro guardián del Capital, que afuerza de brutalidades se hace respetar.

Quando se ama la vida se busca la libertad. MARÍA MENDOZA

mites. Y como en casi todos los casos sucede que las posesiones tienen que ser reconsideradas, tanto por procedimientos administrativos como por los amparos presentados por los terratenientes, resulta imposible que los campesinos sigan esperando indefinidamente para que el gobierno les proporcione un pedazo de tierra; la que tampoco se les dará por varias razones, siendo la primera, que todos los que forman la maquinaria oficial, desde Calles hasta el último lacayo del capital, son todos terratenientes, y la famosa ley constitucional no pasará de ser una ley como todas las demás, protectoras de los poderosos y crueles azotes del débil.

El párrafo 39 de tantas veces llevado y traído Artículo 27 de la Constitución Queretana, dice textualmente lo siguiente:

"Los pueblos, rancherías y comunidades que carezcan de tierras y aguas, o no las tengan en cantidad suficiente para las necesidades de su población, tendrán derecho a que se les dote de ellas, tomándolas de las propiedades inmediatas, respetando siempre la pequeña propiedad."

Hacen ya once largos años de haberse expedido esa ley y sin embargo existen 15,000 pueblos con sus rancherías y congregaciones, conteniendo varios millones de habitantes, que no han sentido todavía sus beneficios, los que vendrán a hacerse efectivos hasta después de haber transcurrido varios centenares de años, si continuamos esperando que nuestros propios verdugos se encarguen de labrar la felicidad que debemos proporcionarnos nosotros mismos.

La inocente iniciativa del licenciado Córdoba consiste en que para evitar ese retardo que requieren los trámites legales, conviene que los mismos hacendados se pongan de acuerdo con los pueblos que necesitan tierras a fin de proporcionarlas. A cuya candidez otro de los mismos políticos replica, que eso es tanto como admitir la armonía entre lobos y corderos, o que algún día los patos y las asnoetas marchen en perfecto acuerdo; que por otra parte, el asunto no corre prima, pues siguiendo los trámites que aconsejan las leyes, no pasará de unos 88 años, sin que los pueblos tengan todas las tierras que necesitan.

De los encargados de hacer respetar la ley, no hay que esperar nada bueno; de la libre iniciativa de los pueblos reheldes contra toda imposición de los tiranos, debemos esperar lo todo.

¡Adelante, camaradas! ¡Abajo toda ley! ¡Viva Tierra y Libertad para todos!

LIBRADO RIVERA

ACCION

Nunca se repetirá bastante la palabra "ACCION".

Exposición doctrinal: ideas que en noblezan y eleven el espíritu humano; luz que tonifique los cerebros; son cosas útiles, imprescindibles quizá; pero la teoría sin la acción es como una planta que crece ufana al beso del sol en medio de otras hierbas parasitarias y malévolas.

Hay que limpiar el campo. Hay que arrancar de raíz la hierba venenosa desbrozando la tierra con el hierro duro e inmisericordioso del arado.

La sociedad actual es un gran cáncer hediondo que necesita la caricia brutal del bisturí, para sanear todo este podrido y miserable.

Con prédicas ultrametafísicas; con sermones de predicador laico; con sentimentalismos enervadores, no alcanzaremos otra cosa que seguir viviendo esta vida de parias encadenadas y escarnecidas.

La piqueta de NAKENS es en estos momentos un signo de redención.

Nuestro Canto

POR LA LIBERTAD DE SIMON RADOWITZKY

En la Argentina la policía intenta detener la agitación que los trabajadores están llevando a cabo por la libertad de Radowitzky, prohibiéndoles repartir propaganda escrita o fijar carteles murales; los que se atreven a hablar públicamente son igualmente perseguidos y los que caen en poder de los esbirros son llevados a los cuarteles de la policía y ahí son maltratados y golpeados por los defensores del orden burgués, que miran en cada obrero rebelde una piqueta que taladra constantemente el reinado de la explotación que les proporciona el descanso en los cuarteles: pesbre en que agostan todos los vagos y criminales de la sociedad presente. No hay cosa que moleste tanto a la policía como el que se intente liberar a uno de los nuestros víctima de sus fechorías de criminales amesatrados para cuidar los intereses de la burguesía.

Los mejores de los nuestros caen en poder de nuestros enemigos y se quedan pudriendo en los presidios, como Radowitzky que lleva más de dieciocho años de encierro, y parece que no son suficientes para conmover nuestros corazones y esperanzas que el vil corazón de los burgueses se comueve y suelta esa carne proletaria, carne nuestra que extranguila fríamente en el presidio de Ushuaia, que como el presidio del extinto San Juan de Ulúa en Veracruz, se ha hecho famoso por la crueldad con que se trata a los prisioneros.

Si la policía argentina persigue a los anarquistas que hacen la defensa de uno de los nuestros, nosotros con nuestro silencio ayudamos no a los nuestros como es nuestro deber y si a esa banda de inquisidores que traspasa los límites de las fronteras para hacer sus persecuciones cuando de anarquistas se trata. Ya es hora de romper el silencio y dar nuestra ayuda a los camaradas del sur.

Demoler lo viejo y lo caduco, para construir lo nuevo y lo justo.

Queremos: el anulamiento de toda autoridad política, militar y religiosa; extigmatizar la ley creada por los brutos del dinero; reducir a pavesas los archivos de controlización social, haciendo con sus documentos una pira roja que alumbré al mundo con sus resplandores y ciegue las pupilas de todos los amigos del orden-desorden. El fuego purifica las cosas que toca. Purifiquemos las cosas por el fuego.

La química: he aquí una ciencia que hay que estudiar y practicar. Un gramo de óxido mezclado con otra substancia puede provocar una explosión capaz de derrumbar un edificio y de suprimir mil vidas parasitarias. Un miligramo de otro óxido absorbido por un cuerpo vivo produce la muerte instantánea. Otras materias que hay que desentrañar pueden aniquilar ejércitos enteros.

Precisa estudiar esto y obrar de una forma directa al abrigo de presidios y fusilamientos.

Los amos del mundo emplean contra nosotros la brutalidad sin cortapisas. Emplemos, pues, contra ellos la misma brutalidad.

El cambio de cosas erigidas sobre la fuerza, necesita la fuerza.

Usemos de la fuerza para aniquilar la fuerza.

Donde no hay lógica, ni sentimiento, ni bondad, ni equidad, ni justicia; no puede haber miramientos ni sensibilidad.

Engendrar la tempestad es querer que asome la aurora de la bonanza como un sol de promesas.

Duro es el trabajo, amigos, pero hoy es el único trabajo.

Consagrémonos a él con todas nuestras fuerzas de luchadores y de idealistas. LOS ILEGALES.

Cuanto más el hombre es partidario de la religión, más creyente es. Cuanto más cree, menos sabe, es más bestia, y cuanto más bestia, más fácilmente se deja gobernar.

JOHN MOST

ellos van cayendo por defender una causa justa y humana y con esto nos demuestran que están luchando activamente por la liberación de quien reunió en su pecho los dolores del pueblo productor y los hizo estallar en el corazón podrido de quien los había causado. Miantras no sea puesto en libertad Simón Radowitzky y no corramos nosotros la misma suerte de los camaradas de la Argentina, hay que comprender que hasta el presidio nos desprecia (ya se entiende), por nuestra manedumbre.

Ahora que Mayo viene, el Mayo de Gori que nos trae nuevas energías con sus cantos de redención, mezclados en el aroma de sus flores, los pensamientos de amor, paz y libertad, intereseamos a los hombres y a los pueblos en una causa tan humana como la liberación del mártir de Ushuaia, que ha pasado su juventud tras los negros barrotes de la prisión y bajo la mirada criminal de los carceleros.

Sin llegar al fetichismo, recordemos a nuestros caídos en esta lucha de redención humana, pero no olvidemos a los que actualmente sufren en las garras de la burguesía, los muertos, muertos están y ya descansan, reconozcamos que cuando necesitaban nuestra ayuda no fuimos en su defensa y por nuestra cobardía murieron.

Ahora recordemos a los que vivos están, pero están sufriendo entre muros y rejas; vamos en su ayuda para no dejar a las generaciones futuras la carga de que protesten por los crímenes que compete la sociedad actual.

Nada de formaciones carnavalescas; la protesta ruge y braba, es el mejor canto con que los trabajadores debemos "deleitar" a explotadores y gobernantes en el primero de Mayo. Que los corazones cientan; pero que los puños de la clase obrera se letanten terribles y amenazantes.

Rompamos el sitio que la policía del continente americano pone a nuestras ideas y vayamos en auxilio de los nuestros; sabemos perfectamente que la causa que afecta a los obreros de un país es la misma de todos los demás, y por lo tanto debemos hacer nuestras todas las causas justas que afectan a los obreros de otros países.

Si nuestros padres inconscientemente se equivocaron al traernos a la vida, nosotros hagamos nuestro aquello de "para vivir, nuestros padres nos engendraron, y para ser libres, nuestras madres nos parieron."

Ahora, a la lucha por la liberación de los caídos en las cárceles, que es también luchar por nuestra propia liberación. PEDRO GUDINO

ACTOS QUE ALIENTAN

Tokio, Abril 1.—Cien individuos fueron arrestados a raíz de un choque entre trescientos campesinos y treinta policías, en Momogun, al norte del Japón. En la pendencia hubo muchas degracias personales. La disputa se produjo por el pago del alquiler de las tierras. La policía intentó frustrar un ataque contra los terratenientes, lo cual motivó un combate usando los agricultores azadones, guadañas y otros implementos agrícolas, y la policía espadas. La policía fue dominada por la superioridad numérica de los campesinos; y la multitud, arrebatando las armas, las gornas e insignias a la policía, regresó a sus centros cantando himnos radicales y llevando banderas con instrucciones radicales también.

Dios y la Biblia

Si es verdaderamente gracioso esto de los mandatos que Jehová le designa a Ezequiel, como lo del rollo de papel y lo de la dormida, no es menos gracioso este otro, y más que gracioso, es estúpido:

"Y comerás pan de cebada cocido debajo de la ceniza; y lo cocerás a vista de ellos como los estiércoles que salen del hombre. Y dije: ¡Ah Señor Jehová! he aquí que mi alma no es inmunda, ni nunca desde mi niñez hasta este tiempo comí cosa mortecina ni despedazada; ni nunca en mi boca entró carne inmunda."

"Y respondíome: He aquí te doy estiércoles de bueyes en lugar de los estiércoles de hombre y dispondrás tu pan con ellos" (Ezequiel, cap. 4 vers. 12, 14, y 15.)

¿Habéis visto un Dios más caprichoso y antojadizo que éste? Primero le manda que coma excrementos de hombre, y como éste protesta, le manda que coma los de buey; y todo esto ¿para qué? ¡Cosas de la Biblia y excrementos sagrados! Por lo que voy viendo, hasta la mier... es divina; y por eso cuando los fieles le piden algo a la divina providencia, ésta les manda mier....

¡Oh, qué horror, con qué cosas engañan a la humanidad! ¡Qué Dioses más ridículos, qué invenciones más grotescas! Así está la pobre humanidad, viejada con tanta mentira, con tanta falsedad y con toda la carga de dioses a ¿questas! ¡Pobre humanidad que crees tener Cirineas para que te ayuden a llevar la cruz y lo que tienes son bandidos que cual Sanguinuelas malditas se te cuelgan del madero, y para que no los sacudas te brindan con dioses.

Despierta y no creas en dioses ni en vida futura; porque si tal hubiera, ellos la acaparaban, y lo mismo que te privan el derecho a ésta, te habrían de privar el goce de cien más que hubiera; porque ¿cómo crees el que os den a vosotros una vida llena de goces y en cambio ellos miran todo eso con indiferencia y tanto como les gusta los placeres? No creas nada de eso, la invención de la vida futura no es muy antigua, al menos en ciertas razas; los judíos no tenían vida futura buena ni mala, y el único castigo que tenían y que temían era la muerte. Cuando cometían faltas, Jehová les amenazaba con la muerte, pero jamás les amenazó con el infierno como lo puede ver cualquiera. Para los antiguos israelitas, el alma moría con el cuerpo, y lo único que Jehová les ofrecía por cielo era tener riquezas, y si no obraban conforme a sus estatutos, entonces les amenazaba con la desolación y hasta con la muerte. Cuando se encarnaba Jehová y le parecía poco castigo la muerte, hacía aparecer sus huesos o sus cadáveres por el campo, para pasto de las fieras.

Los sabios teólogos se ponen calvos y algunos hasta llegan a perder el sentido por querer explicar el alma. Aunque a los sabios teólogos no les importa que el alma sea o no una emanación de la materia, sino lo que les importa es en caminarla al cielo mediante las buenas sumas de pesos.

¿Queréis saber lo que es el alma? Esperad un poco, que la Biblia se va a encargarse de deciroslo con estas palabras:

"Solamente que te esfuerces a no comer sangre; porque la sangre es el alma; y no has de comer el alma juntamente con su carne." (Deuteronomio, cap. 12, vers. 23).

Por fin, aquí encontramos la definición del alma de la manera más concisa del mundo, y en cambio, los ministros de Roma que hace cerca de dos mil años que se vienen devanando los sesos por definirlo, no han conseguido nada hasta la fecha. Y es de extrañar, que Dios les haya revelado sus secretos y que no les haya revelado el del alma, siendo, como es, uno de los más interesantes. Ahora bien; siendo la sangre el alma, se me ocurre una preguntita; y es que quisiera saber cómo os arregláis para echar las almas al cielo; si las mandáis por alguna cañalera o las lleváis en baldes, porque como es natural, no las meteréis en sacos. ¿Y Jehová cómo es las arregla para andar entre esas almas? ¿Usa botas o anda embarrado? Es de suponer que anda embarrado, porque las muchas almas le llegarán más arriba del cogote.

Lo que tal vez no dejará de estar curioso, es el reino de Dios lleno de sangre, y más curioso estará ver a Jehová sentado en su trono y su traje blanco estiloso carnicerito portando almas de acá para allá en palanganas.

Los hombres han llegado al punto culminante de la locura, y todas las ridiculeces son hijas de la vagancia. El hombre vago y péfido, jamás ha pensado nada bueno en pro de sus semejantes; sino que por el contrario, todo su tiempo y energías las dedica en busca de los medios más eficaces para explotar, y después de cometer todo género de abusos, quedar por noble y honrado.

Todas las perfidias que comete el clero, quedan tapadas, y para cumplir tan sagrada misión, tiene la pluma de la prensa burguesa bastante veneno en la punta; y entre unos y otros conducen al pueblo derecho al hoyo. Cuando el pueblo principia a dudar de los misterios de la Iglesia, se apresura la prensa viperina llenar sus columnas de elogios; y entonces el pueblo que no conoce lo que semejante propaganda encierra cae en la antigua rutina, por creer que lo que ve en las columnas de la prensa burguesa es sincero.

Y a propósito de lo que acabo de decir, voy a copiar un trozo del artículo de fondo de la prensa de Nueva York, referente al aumento de sueldo que el clero en España ha pedido al gobierno. Cuyo artículo pertenece al número del día 7 de Diciembre de 1926. Dice así: "La demanda del clero que recaba la mejora de su situación económica es simplemente humana y comprensible. La actitud analítica y simpática del gobierno es justa y patriótica. Si es posible complacer a los ministros de la Iglesia oficial, que tienen bajo su autoridad la gafa espiritual de la inmensa mayoría de la nación, debe hacerse."

Después de todo, es necesario ser desfachato para escribir estas sandeces; pues ni son otra cosa ni merecen otro nombre; y el que tales cosas escribe, se debe figurar que aún vivimos en las cavernas. Veamos si tiene algo de lógica lo expuesto por la prensa de Nueva York. Pregunta: ¿El que escribe el artículo de fondo de la prensa de Nueva York, está de acuerdo con los piojos? Creo que me dirá que no; muy bien. El piojo es un parásito, ¿verdad? ¡Sí! De modo que el que destruye los piojos, es porque no está de acuerdo con los parásitos. ¿No es eso? ¡Sí! Pues bien; en la sociedad actual se divide la humanidad en dos clases, los que producen con su nada de consumo, y los que no trabajan nada y consumen todo. Los que trabajan se llaman productores, y los que no trabajan se llaman parásitos; porque lo mismo que los piojos viven chupando la sangre ajena. De modo que como los curas no trabajan hay que incluirlos ni más ni menos en el orden de los parásitos. Ahora bien; si el que escribe el artículo de fondo de la prensa de Nueva York, afirmando la existencia del clero, está de acuerdo con los curas, es porque está de acuerdo con los parásitos, y el que está de acuerdo con los parásitos está irremisiblemente de acuerdo con los piojos, porque no se puede estar en pro y en contra de una cosa al mismo tiempo. Ahora elija, o lo uno o lo otro.

Después de lo ya expuesto, excusamos de decir que los parásitos no tienen derecho a la vida, y de consiguiente, lo que el clero reclama en España, lo mismo que en otra parte, no es justo, y todo aquel que afirme lo contrario, no tiene nociones de lo justo. Porque justo es dársele al que lo merece, pero no es justo que al pueblo que lo trabaja, se le saque de la boca para dárselo a un haragán patentado.

En cuanto a que el clero tiene por misión la gafa del espíritu, desearía me indicara ese Señor, cómo se guía el espíritu, pues debe de estar muy interesante el saberlo. Embancar al pueblo, encaminar al ciego hacia la zanja, es tan sencillo como de hombres sin conciencia; mientras que el educar y dar vista al ciego, es más costoso y requiere seriedad, rectitud y criterio. Pero desgraciadamente se encuentran pocos, y entre los que manejan la pluma por comer, no se encuentra ninguno.

Como no es mi objeto demostrar en este momento lo que es la prensa burguesa, sino demostrar lo que es la religión, dejémoslo por el momento.

J. MAYO

(Continuará)

La burguesía funda la libertad común sobre el sometimiento del individuo; mientras los anarquistas fundamos la libertad de todos sobre la independencia de cada uno.

LIBRADO RIVERA

La extravagancia humana

La extravagancia humana de este planeta está dispuesta de manera que en lugar de llevar una vida tranquila, laboriosa, intelectual y feliz, se suicida perpetuamente abriéndose las venas y arrojando su sangre en frenéticos convulsiones. Ved lo que hace esa humanidad: escoje sus hijos más fuertes, los cria, los alimenta, los rodea de cuidados hasta la plenitud de su edad viril y luego los alinea metódicamente. Como no dispone más que de 35,525 días por año y necesita acuchillar 40 millones de individuos, ni un solo día suelta su cuchillo, degollando sin cansancio 1,100 diarios, casi uno por minuto, 46 por hora! No hay tiempo que perder, porque si por casualidad deseara un solo día, el trabajo se dobla al día siguiente, y 2,200 condenados esperan su turno.

El cuchillo de Marte saca sin tregua la sangre de las venas de la humanidad; y se han derramado 18 millones de metros cúbicos.

Los recursos ganados penosamente por los trabajadores, no bastan ya hace mucho tiempo. Es necesario el empréstito, tomar prestado siempre y descontar el porvenir. La deuda pública de los diversos países del mundo se eleva a cientos de miles de millones que gravitan sobre la humanidad, entorpeciendo su progreso y arrastrando a los pueblos a la bancarrota.

Y esas deudas, esos sacrificios, esos impuestos de todo género, ese aumento constante de malestar público, ¿a quién aprovecha? ¿para qué sirve? Para quitar brazos a la agricultura, para esterilizar la tierra, para preparar el hambre universal y para matarse mutuamente.

CAMILO FLAMARION

Chile bajo la Dictadura de Ibáñez

La conciencia americana debe considerar los fenómenos de las dictaduras que en diversos países de este continente, se están presentando. Y dentro de estas dictaduras, tal vez la más enérgica y despótica de todas es la que mantiene el general Carlos Ibáñez del Campo, en la república de Chile.

Las fuerzas armadas que se apoderaron del gobierno chileno en Septiembre de 1924, fueron poco a poco saboreando el placer de las conveniencias del mando, ya que el usufructo económico es altamente beneficioso, estando en las alturas, como la práctica ha demostrado, pues los sueldos de los militares son actualmente fabulosos. Pero esto no significaría nada, si se hubieran contentado sólo con asaltar las arcas fiscales; es el caso que se han creído con el derecho de limitar y prohibir la libre emisión de pensamiento, tanto por medio de la imprenta como verbalmente: fenómeno lógico.

Y rotando, rotando se ha caído en la dictadura del coronel Carlos Ibáñez, hoy ascendido a general, con lo cual se pretende amordazar al pueblo que pide su libertad y callar los negocios y robos que los militares han hecho en el poco tiempo que están en el poder.

Todo el mundo protesta calladamente contra la dictadura, pero como existe una cobardía moral tremenda, nadie se atreve a enfrentar la acción. En vano el tirano Ibáñez ha pretendido hacerse simpático, lanzando una amnistía para todos los deportados y confinados por delitos políticos, a raíz de la cual regresaron al continente más de cien camaradas que sufrían atrozmente en la solitaria y árida isla de Más Afuera.

También ha lanzado del país a algunos grandes políticos para indicar que ataca a todos por igual, pero el proletariado chileno está decepcionado completamente de los gobiernos, a raíz de la presidencia de don Arturo Alessandri, quien se erigió en un verdadero "spósti" de las reivindicaciones proletarias, mientras era candidato, pero que llegado a la presidencia olvidó toda su campaña y tuvo que hacer el papel de todos los gobernantes: servir a la burguesía. Por esto, el proletariado chileno, ante los cambios habidos últimamente ha permanecido como un mero espectador.

Peró la tiranía de Ibáñez que ha terminado con una serie de libertades

Un Llamamiento Fraternal

Camaradas:

A vosotros va mi fraternal saludo, a vosotros los que aspiráis al mejoramiento universal de la clase desheredada, a la que deseamos todos libertad, igualdad y fraternidad; la clase única que vendrá a abolir el sistema de cosas establecidas en la sociedad presente, porque será también la que se lance a la lucha contra nuestros opresores y verdugos explotadores. Pero estos canallas no duermen, bien se dan cuenta de todo y buscan la forma de tergiversar nuestras corrientes de luz y de orientación para que los trabajadores, por medio de la ignorancia, no se den cuenta exacta que deben rebelarse y combatir enérgicamente esta desigualdad social que nos humilla y nos ultraja. Pero entre más hambre y miseria sufra el pueblo, más rebeldes y enérgicos debemos ser. No importa que por decir la verdad o por esclarecer las cosas nos encarcelen o nos destierren, no importa todo eso; desterrarán o matarán a los hombres, pero las ideas nunca mueren.

Mataron a nuestros hermanos de lucha Sacco y Vanzetti porque sustentaban ideas anarquistas, ideas de regeneración, ideas sanas y sublimes que no olvidaremos, porque esas ideas son las únicas que nos sacarán de la miseria y atraso en que vivimos. Mataron a dos hombres inocentes, pero sus hermosas ideas siguen germinando y evolucionando en nuestros cerebros y en nuestros corazones.

En nombre de la libertad yo os exhorto a que nos convirtamos en propagandistas de esas ideas de justicia y libertad. Ya no duermamos en nuestros laureles; despojémonos de todo pesimismo y apatía, y convencidos de la idea redentora luchemos por vencer a los demás a continuar la lucha por el bienestar de toda la especie humana. M* Jesús Alvarado

NUVC GRUPO LIBERTARIO

Un grupo de Compañeros de Concepción del Oro, Zacatecas, nos escribiendo informándonos que en fecha reciente formaron un Grupo Libertario adherido a la Confederación General de Trabajadores de México, pero dispuesto a luchar ese grupo de rebeldes por los nobles ideales de la Anarquía; y desean hacerlo público por medio de ¡Avante! con el fin de que tomen nota todos los grupos de ideas afines que quieran comunicarse con ellos. Dirigirse a Moisés A. García, Concepción del Oro, Zacatecas, Mex.

INDAGATORIA

Se desea saber quien es la familia del joven obrero Salvador Sáenz, muerto recientemente en un accidente minero ocurrido en la Baja California; sólo se sabe que era originario del Estado de Jalisco. Para más informarse, los que indudablemente deben interesar a sus familiares, dirigirse a M. S. Navarre, Providencia, Santa Rosalia, Baja California.

Se solicita la reproducción en la prensa obrera del país.

ANARQUISMO

El Anarquismo tiende al establecimiento de un orden social basado en la fraternidad y el amor, al contrario de la presente forma social, fundada en la violencia, el odio y la rivalidad de una clase contra la otra y entre los miembros de una misma clase. El anarquismo aspira a establecer la paz para siempre entre todas las razas de la Tierra, por medio de la supresión de esta fuente de todo mal: el derecho de propiedad privada.

RICARDO FIGUEROA MAGÓN

Respetad el orden existente, sometidos a las leyes que las hacen inviolables para los cobardes, y seréis eternamente esclavos.

F. G. GUERRERO

que están acostumbrados a usar, ha empezado a levantar una sorda protesta, que cada día va aumentando y que traerá cambios eficaces, a no dudarlo. La América libre, los pueblos que gozan de la libertad que nosotros hemos perdido, deben cooperar moralmente al levantamiento del espíritu en estos países esclavizados.

ROBINET

Luigi Galleani

El camarada Luigi Galleani, está sufriendo una despiadada dictadura impuesta por los sicarios fascistas a las órdenes del aspirante a César, Benito Mussolini.

Hace ya tiempo se nos había informado que el camarada mencionado había sido recluido a prisión por el tremendo delito de haber recibido un periódico anarquista de los Estados Unidos de América.

Por tal delito este camarada, fué condenado a 6 meses de cárcel en la prisión más rigurosa que existe en los dominios de D. Benito, y ahora nos enteramos por el RISVEGLIO anárquico, de Ginebra, que después de haber cumplido los seis meses en la prisión ahora es internado en la Isla Lipari, en donde deberá permanecer tres años de deportación.

Esto es horroroso y vohornoso para un hombre que se llena de infurias como le sucede a Mussolini, y se atreve a deportar a un destierro insano, a un hombre de la edad del camarada Galleani, por el sólo "delito" de ser anarquista. Nosotros hemos conocido a este camarada hace años, cuando las naciones perdieron la cabeza en la guerra mundial. Lo hemos visto por primera vez dando una conferencia combatiendo la guerra, y exponiendo las razones de donde dimanaban las guerras, y cuál era su principal objetivo.

Galleani, es un formidable tribuno, y de él se dijo que entre él y el finado Pedro Gori, no había diferencia en la tribuna, contando que yo sólo a Galleani pude oír una vez y quedé completamente prendado de su elocuencia, y de su hondo conocimiento al respecto de lo que en sí era la Guerra y para quién reportaba grandes ganancias.

Después de esta conferencia, y por sus actividades en contra de la guerra, fué deportado de los Estados Unidos para Italia, viviendo a allí como pudo, hasta que la sombra negra del fascismo tendió sus tentáculos sobre las delicadas carnes del luchador incansable, y lo han reducido a silencio por la razón de la fuerza bruta. Primero, en la mamorra, y ahora en el destierro de LIPARI, con la premeditada intención de confinarlo en aquella Isla maldita, como ha sucedido a tantísimos otros camaradas nuestros que han sido asesinados cobardemente por las hordas fascistas.

Y luego Mussolini grita de pólo a pólo, que el fascismo es una fuerza poderosa, y sólo la entrada de un periódico anárquico, a un hombre, pone en tensión las huestes fascinerosas, temiendo sin duda, que un sólo periódico, haga la revolución antifascista.

¡MISERABLES! Y luego dicen en la prensa ramploña que todos están de común acuerdo con el presente régimen de pretorianos sucios, e indignos de ser calificados de seres humanos.

Galleani, confinado en Lipari, Damiani, desterrado y perseguido en Francia, Fabri huyendo de su país natal, y perseguido por los bárbaros rufianes del Fascio; Malatesta, sitiado con cuatro policías como si fuera un batallón él solo; su correspondencia secuestrada y sus amigos a hacerle alguna visita son registrados como se hace en las fronteras de límites de algún país. El Arte, los artistas, la prensa, los centros culturales, las Bibliotecas, las organizaciones y todo cuanto tenía tendencia a la cultura, ha sido violado, secuestrado y destruido por completo por un hombre que un día no hace mucho era SOCIALISTA DE ESTADO.

Ahora, en Italia, sólo las concesiones al clero y al papado, son las que Mussolini hace fuertes para dejar constancia de su estancia en el poder, dado que su plan de acuñar la moneda con su cabeza de melón, no ha sido aprobado por la familia real, costándole unos arañazos en el bajo vientre.

El fascismo, institución de criminales, debe de ser repudiada por todos los hombres de un elevado criterio, y deben de ser combatidos como una facción propagadora del crimen y del bandalismo, como lo hacen en Italia con el pueblo indefenso, y con aquellos hombres que no quieren y no son partidarios de sus atrocidades llenas de sangre y de muerte.

Hombres de toda la América; es necesario reflexionar bien sobre la labor destructora que está llevando a cabo el fascismo en donde quiera que está organizado. El fascismo es, trabajadores, la última tabla de salvación de los capitalistas, y es la última abnada que la reacción opone para detener la impetuosa fuerza del proletariado, que inconscientemente se halla descaudada, dejándose explotar incuamente.

Hay que combatir la reacción imperante, y hay que combatir con toda la fuerza al fascismo. R. LONE

Los anarquistas están en la vanguardia del socialismo, pero no son, al fin y al cabo, sino la legión más batalladora del gran ejército socialista.

PEDRO GORI

Vengan los horrores de la represión; el miedo se acaba, la rebeldía contestará con la acción.—P. G. GUERRERO

¡NO TE DETENGAS....!

Con lo que yo te diga no inclinarás la frente. No cerrarás tus ojos, no te estremecerás; con lo que yo te diga pensarás solamente que has oído una música, un eco.... nada más.

Frágil como un ensueño se levanta tu vida entre el ayer amado y el mañana fatal; yo no quiero dejarte cuando al fin me despidas, ni la huella indeleble ni el dolor inmortal.

Mi alma, hermano mío, será siempre tu amiga. Y si a pesar de todo, con lo que yo te diga, sientes que a tu mirada una niebla empañó, mira.... ¡no te detengas! Que si alguien te interroga, responde: "nada tengo, ningún dolor me ahoga, es tan sólo una hermana que cantando pasó...."

L. G. M.
2-20-28. Saltillo, Coah.

¡A LA LUCHA!

Presto a la lucha, presto, hermanos míos, junto a la recta que el ideal nos dice; en nombre de la historia que predice nuevas auroras como nuevos ríos.

Vanguardia somos de las justas gestas; porta-estandartes de las nobles lides; que vengan con tesón los adalides, coronados de bien en sus protestas.

Marchemos con fervor en nuestras rutas; busquemos el ideal en impolutas, auroras de un futuro más ameno.

Y seamos al final de la contienda el albergue del paria, en la tienda que fué del mercader cupa de cieno.

DOMINGO GIORDANELLI

ECOS DEL GRAN CRIMEN

Una carta de Rosina Sacco

Queridos amigos y compañeros:

En el tenebroso y espantoso trecho que va desde el comienzo del complot y la consumación del asesinato de mi marido, y de Bartolomé Vanzetti por parte de todos los detritos reaccionarios concentrados en el Estado, la espontánea solidaridad moral, material, el apoyo continuo de corazones nobles, de conciencias libres que dividieron ansias, dolores y temores, fueron de aquella amplitud que sólo la lucha por lo bello, por lo grande, por el triunfo de lo justo puede suscitar.

Porfía conmovedora que permanecerá imperecedera, como imperecedero quedará el recuerdo de nuestros mártires.

Con frecuencia, siempre, me he preguntado cuántas renunciaciones, cuántos sacrificios se impusieron los concurrentes, y no me equivoco si digo, compañeros y amigos, que vosotros más de una vez habréis descuido a vuestros hijos y a vuestras compañeras para proveer, a las necesidades de los hijos y de la compañera de Nicolás Sacco.

Y es en vuestra solidaridad, en vuestra fé en la gran batalla donde yo he buscado y tenido alivio en las horas, en los días y en los años lúgubres y sangrientos para mí, para vosotros, para la humanidad.

A toda carta, a toda otra misiva, he procurado siempre responder y agradecer, pero a cuántos habré olvidado en aquellos días de terror y de muerte!

Permitid que supla ahora públicamente

que diga a todos el agradecimiento cordial, la afectuosa admiración mía y de mis hijos.

No quiero entrar en detalles y en otros particulares que ya todos conocéis, y pido que se me permita todavía hacerlos un llamado.

¿Cuántas son nuestras víctimas que hay que defender y salvar? Mooney y Billings en California, los sacrificados de Centralia (Washington) desde hace diez años los unos, desde hace ocho los otros, mueren lentamente en las prisiones; en Colorado, West Virginia, diariamente se matan mineros; en Europa—con alguna excepción—el único puesto donde el rebelde puede disfrutar aún de un poco de reposo y de paz, es la cárcel. Donde quiera que se dirija la mirada hay persecuciones, terror y muerte. Las necesidades son muchas, la ayuda no es nunca bastante.

Dedicad vuestros esfuerzos, vuestra solidaridad donde más urgentes sean las necesidades. Como todas las otras familias de trabajadores puedo ahora proveer a lo necesario para salir adelante. Como sabéis la familia no es numerosa: Dante va por los catorce años; Inés tiene siete; la tarea de procurársela lo necesario no es más ardua de cuanto puede serlo para tantas otras familias de compañeros. Aceptad, pues, estas breves líneas como el sentido de la gratitud me las ha dictado.

Por la redención del género humano, vuestra.

ROSINA SACCO

Protesta

Me permito transcribir a Uds. protesta elevada a las siguientes autoridades, haciéndonos solidarios de los Camaradas del "Sindicato Industrial de Oficios Varios" de Los Mochis, Sinaloa: Al Presidente de la República, a la Secretaría de Industria, Comercio y Trabajo, a la Secretaría de Gobernación, al Gobernador del Estado de Sinaloa, al Presidente Municipal de Ahomé, Sin. y al Comité Central de la C. R. O. M.

Esta Sucursal del gran sindicato obrero de Santa Rosalía, protesta enérgicamente en contra de las empresas industriales, así como también en contra de las autoridades de la municipalidad de Ahomé, Sinaloa, por el no cumplimiento de las primeras y la parcialidad de las segundas en lo que respecta a la observancia en los preceptos de la ley (123 Constitucional y 36 de la ley del Trabajo y previsión social del Estado de Sinaloa); así como al decreto 154 expedido por el Congreso del Estado con fecha 7 de Noviembre de 1927. Nuestra protesta por el momento se concreta a la complicidad de las autoridades locales con la "United Sugar Companies, S.A." de los Mochis, Sinaloa. En no reconocer ni implantar la jornada legal de 8 horas de trabajo; a pesar de las reformas del 5 de Febrero de 1917 a la Constitución General de la República. ¡Lástima de tanta sangre derramada estérilmente, lástima de tanto hogar vacío, de tantas viudas y de tantos huérfanos, si las garantías del pueblo conquistadas con torrentes de sangre no se cumplen! Las víctimas de la revolución reclaman justicia y toca a los gobernantes actuales escuchar la voz de ultratumba, cumpliendo y haciendo cumplir los postulados de la revolución.

En espera de que será atendida nuestra protesta haciendo justicia a los trabajadores de la mencionada municipalidad. Nos repetimos vuestros por la causa del obrero organizado.

Unión, Trabajo y Libertad. Providencia, Baja California, Marzo 8 de 1928.

Por el Comité ejecutivo. El Secretario General, Manuel Navarro.

Camaradas: al transcribir a Uds. esta protesta es con el objeto de ver si es posible que nos hagan el obsequio de insertarla en nuestro amado paladín ¡AVANTE!

Sin otro particular somos vuestros por la causa de un porvenir mejor.

N. de la R. — Por la anterior protesta se ve claro que los obreros comienzan a darse cuenta de lo que son en la práctica los malabaristas políticos; pero hábiles para embaucar al pueblo, ofreciéndole maravillas durante las elecciones. ¡Desvergonzados, piratas del voto!

El grupo editor de ¡Avante! suplica a todos los lectores de este defensor de los explotados y oprimidos, nos remitan al Apartado 11, Villa Cecilia, Tamaulipas, México, listas de suscriptores que simpatizan con nuestra propaganda, teniendo cuidado de escribir con toda claridad, nombres y direcciones.

protección de las bayonetas que sostienen a todas las tiranías y a todos los gobiernos existentes en el mundo.

Uno de los errores más grandes que hemos cometido ha sido el de elevar hombres al poder, dizque para que nos gobiernan y nos protejan, delegando a ese poder lo más sagrado de nuestra dignidad de hombres: la libertad. Y con la libertad, ya también nuestra personalidad, que como hombres debemos poseer, para no desempeñar el ridículo papel de autómatas o muñecos.

Teniendo libertad económica, es decir, libertad para disponer voluntariamente del producto de nuestro trabajo, nos podremos mantener, y si nos podremos mantener, también nos podremos gobernar nosotros mismos, y si nos podemos gobernar, nos podremos instruir y educar a satisfacción para no dejarnos explotar, como sucede actualmente bajo el presente sistema social que nos ha privado de toda libertad, menos la de morirnos de hambre. GUADALUPE FLORES

ACCION

GRUPO DE PROPAGANDA ANARQUICA

Grupo naciente integrado por obreros revolucionarios, saluda a todas las organizaciones libertarias del mundo entero asegurando que, consciente en la misión que le corresponde como militante en las lides revolucionarias, sabrá responder a las exigencias del momento sin importarle los azares de fuerza que hace la burguesía para amedrentar a los pusilánimes; por eso en los momentos que nos lanzamos a la lucha, hacemos un llamado a todo grupo revolucionario, sea éste "grupo" o "sindicato", solicitando prensa libertaria así como correspondencia; haciendo saber a nuestros co-idealistas que nuestra firme convicción es luchar por el advenimiento de la nueva sociedad.

Sin más nos es grato suscribirnos vuestros en la Anarquía. Salud y Comunismo Anarquico.

Dirección: Pablo N. Ramos, Esquina Libertad y Bravo, Tuxpan, Nayarit, México.

Necesitamos Libertad

A veces se nos interroga "cerca de qué es lo que más necesitamos primero para llegar a alcanzar nuestra completa emancipación, si la instrucción o la libertad. Y yo digo que lo que más necesitamos es libertad; porque teniendo libertad, podemos hacer muchas cosas útiles, como la de instruirnos nosotros mismos.

Si queremos ser instruidos, procuremos primero ser libres, porque no podemos ser instruidos si antes no somos libres; nuestra instrucción está íntimamente relacionada con nuestra libertad.

Teniendo libertad para obrar de acuerdo con nuestro modo de pensar, no sólo seremos libres políticamente, sino también económicamente. El esclavo no puede ser un hombre instruido, porque sus amos y sus verdugos no se lo permiten. Ellos saben perfectamente que dándole al esclavo amplia libertad para que piense y se instruya, desde ese día comenzará el derrumbamiento del sistema capitalista, que sólo se sostiene bajo la férrea

EL ORDEN

Con frecuencia se nos reprocha haber aceptado como divisa la palabra anarquía, que tanto temor infunde en los espíritus: "Vuestras ideas son hermosas, se nos dice, pero convenid con nosotros en que el nombre que las sintetiza ha sido elegido torpemente." "Anarquía, en el lenguaje corriente, es sinónimo de desorden, de caos; esa palabra despierta en los espíritus la idea de lucha entre intereses contrarios, de individuos que se combaten, de un estado en que la armonía no puede establecerse entre los hombres."

Empecemos primero por hacer la observación de que ninguna idea que represente una tendencia nueva, puede elegir desde un principio un nombre que exprese perfectamente sus aspiraciones. No son los mendigos de Brabante los que inventaron este nombre, tan popular actualmente; pero primero como apodo y como sobrenombre bien presto, admitido más tarde por los partidarios en general, convirtiéndose pronto en nombre propio. A pesar de todo lo que la preocupación predisponga en contra, se convendrá con nosotros en que la palabra encierra una gran idea.

El nombre de "descamisados" en 1793, ¿no era un calificativo parecido? Los enemigos de la revolución popular fueron los que lo inventaron. Este nombre representaba, no obstante su significación despreciativa, el ideal de la sublevación del pueblo, de la multitud harapienta, harta de miseria, contra todos los realistas, patriotas y iacobinos, bien vestidos de continua etiqueta, que, a pesar de sus pomposos discursos y del incienso quemado ante sus estatuas por los historiadores burgueses, eran los verdaderos enemigos del pueblo, hacia el que sentían un profundo desprecio por su miseria, por su espíritu libre e igualitario, por su entusiasmo revolucionario.

Lo mismo sucedió con el nombre de nihilismo, que tanto ha servido a los periodistas para inventar intrigas a su costa. Sobre el populatismo nombre se ha hecho juego de palabras, buenos y malos, hasta que se han convencido de que no servía de bautismo a una secta barroca, casi religiosa, sino a una fuerza verdaderamente revolucionaria. Lanzado a publicidad por Tourguenoff en su novela "Los padres y los hijos", fué admitido por los "padres" que creían vengarse así de la desobediencia de los "hijos". Los hijos aceptaron el nombre, y cuando más tarde se dieron cuenta de que se prestaba a falsas interpretaciones y quisieron cambiarlo, ya no les fué posible. La prensa y el público no quería reconocer a los revolucionarios rusos más que con el nombre primitivo. Además, el calificativo no había sido mal elegido, puesto que encerraba una idea también; expresaba la negación en conjunto de los hechos de la civilización actual, basada en la opresión de una clase por otra; la negación del régimen económico actual, la negación del gubernamentalismo y del poder, de la política burguesa, de la ciencia rutinaria, de la moralidad capitalista, del arte puesto al servicio de los explotadores, de los usos y costumbres grotescos y de la detestable hipocresía que los siglos pasados han legado a la sociedad actual; en resumen, la negación de todo cuanto la civilización burguesa rodea en nuestros días de veneración.

Lo mismo ha sucedido con los anarquistas. Cuando del seno de la Internacional surgió un grupo que negaba la autoridad de la asociación, y la combatía en todas sus formas, se llamó primero PARTIDO FEDERALISTA, luego, ANTIESTADISTA y ANTI-AUTORITARIO. Por entonces hasta evitaba el llamarse anarquista. La palabra ANARQUÍA (entonces se escribía así) parecía aproximarse demasiado los anarquistas a los proudhonianos, a quienes la Internacional combatía en aquel tiempo por sus reformas económicas; a causa precisamente de ese antagonismo, los adversarios se complacían llamándose anarquistas; además, con ese nombre pretendían los enemigos probar, que quienes lo ostentaban, no sentían otra ambición que la de fomentar el desorden y el

caos, sin pensar en los resultados. Entonces la fracción anarquista aceptó el nombre con toda su significación y consecuencia. Se discutió un poco sobre el pequeño guiño que separaba el AN de ARQUÍA, explicando que con esta forma, la palabra AN-ARQUÍA, de origen griego, quería decir ausencia de todo poder, y no desorden; pero bien pronto convinieron aceptarlo en toda su magnitud, sin preocuparse en la inútil tarea de rectificar a los correctores de imprenta, ni dar al público lecciones de griego.

La palabra volvió, pues, a su significación primitiva, ordinaria, común, tal como la definió en 1816 el filósofo inglés Bentham: "La filosofía que desea reformar una mala ley, decía, no predica la guerra contra ella." "El carácter del anarquista es muy diferente." "Niega la existencia de la ley y su validez, excita a los hombres a desconocerla como ley y a sublevarse contra su ejecución". El sentido de la palabra se ha ensanchado mucho hasta hoy; la anarquía niega no solamente las leyes existentes, sino todo poder establecido, toda autoridad; la esencia sin embargo continúa siendo la misma: la rebeldía contra todo poder, contra toda autoridad en cualquier forma que se manifieste.

"Pero esta palabra, aunque sólo sea por prejuicio, nos dicen, infunde en los espíritus el temor al desorden, al caos".

Entendámonos antes de entrar en materia. ¿De qué orden se trata? Es el orden de la armonía que nosotros anhelamos; de la que se establecerá en las relaciones humanas cuando nuestra especie acabe de estar dividida en dos clases y de ser devorada una por otra? ¿Es acaso de la armonía que resultará de la solidaridad de los intereses cuando todos los hombres formen una misma y única familia, cuando cada uno trabajará por el bienestar de todos, y todos para el de cada uno? No, por cierto. Los que reprochan a la anarquía ser la negación del orden, no hablan de la armonía del porvenir; se refieren al orden tal cual se define en la organización social actual. Veamos, pues, qué orden es éste que la anarquía quiere destruir.

Lo que hoy se entiende por orden, según los partidarios de lo existente, los individualistas, es la monstruosidad de que hayan de trabajar nueve décimas partes de la humanidad para procurar lujo, felicidades y satisfacción de todas sus pasiones, hasta las más execrables, a un puñado de holgazanes. El orden es privar a la mayoría, a cuantos trabajan, de lo que se necesita para una vida higiénica, para el desarrollo racional de las facultades intelectuales; es reducir a nueve décimas partes de la humanidad al estado de bestias de carga, viviendo a penas al día, sin derecho siquiera a pensar en los gozos que el hombre procura, el estudio de la ciencia, la creación del arte.

El orden es la miseria y el hambre convertidos en estado normal de la sociedad; es el campesino irlandés muriendo de inanición, el campesino ruso muriendo de difteria, de tifus, de hambre a consecuencia de la escasez en medio de montones de trigo que se exportan al extranjero; es el pueblo italiano obligado a abandonar la fértil campiña de su país, para rodar por Europa buscando túneles que perforar y rudos trabajos que hacer, en donde exponer su vida diariamente y en donde mueren aplastados en plena juventud; es la tierra arrancada al campesino, para destinarla a engordar ganado que sirve para nutrir gaudules; es el suelo baldío, abandonado, sin cultivo, antes de restituirlo a quien le arrancaría con el esfuerzo de sus brazos el pan sagrado de su familia. El orden es la mujer que se vende para alimentar a sus hijos, es el niño reducido al pretexto de una fábrica, o a morir de hambre; es el obrero convertido en máquina. Es el fantasma a las puertas del rico, del obrero obediendo, del pueblo indignado, armado, en la gigantesca Némisis, a las puertas de los gobernantes.

El orden es una minoría insignificante, educada en las cátedras gubernamentales—que por esta sencilla ra

Libros de Propaganda Sociológica

Los libros que en seguida publicamos y que al mismo tiempo recomendamos a los lectores de ¡Avante!, enseñan con un estilo sencillo y claro el medio de acabar de una vez para siempre con este sistema de injusticias, de oprobio y de vergüenza para el ser humano. La lectura de estas obras orienta el criterio de los explotados, afirma sus convicciones y los prepara para la gran batalla que está en preparación, del pobre contra el rico, del explotado contra el explotador, la batalla más formidable que registrará la historia de los oprimidos. Ilustrar el cerebro es alimentarlo y darle fuerza, a fin de adquirir personalidad propia y no servir de ciegos instrumentos de los políticos que suelen colarse hábilmente entre los obreros para desviar sus justos anhelos de emancipación de las garras del capitalista, del fraile y del gobernante.

Semilla Libertaria: Hermosa recopilación de artículos de orientación libertaria, 2 tomos.....\$1.00

Sembrando Ideas: Historietas relacionadas con las condiciones sociales en México..... 30

Por la libertad de Ricardo Flores Magón y compañeros presos en Estados Unidos de Norteamérica..... 50

Tierra y Libertad: Drama revolucionario y de actualidad..... 25

Verdugos y Víctimas: Drama revolucionario y de actualidad..... 30

Rayos de Luz: Diálogos relacionados con las condiciones sociales en México..... 30

Epistolario revolucionario e íntimo, (3 tomos a 30c cada uno).. 90

Tribuna Roja: Contiene los discursos de Ricardo Flores Magón..... 20

Ricardo Flores Magón, el Apóstol de la Revolución Social Mexicana, por Diego Abad de Santillán..... 50

Praxedis G. Guerrero: Colección de sus mejores artículos literarios y de combate; pensamientos, crónicas revolucionarias, etc..... 50

Miguel Bakunin: Esbozo biográfico por Max Nettlau..... 15

Los Anarquistas y la reacción contemporánea, por D. A. de Santillán..... 15

Marx y el Anarquismo, por Rodolfo Rocker..... 10

Para pedidos dirigirse a Nicolás T. Bernal, Apartado 1565, México, D. F., incluyendo al pedido el importe correspondiente.

La religión predica la sumisión; el gobierno la impone con el sable, y el capitalista la hace efectiva sujetando a los obreros a una ración de hambre.

LIBRADO RIVERA

zón se impone a las mayorías—y educa a sus hijos para ocupar más tarde las mismas funciones, con objeto de mantener los mismos privilegios, por la astucia, la corrupción, la fuerza y el crimen; es la guerra continua de hombre a hombre, de oficio a oficio, de clase a clase, de nación a nación; es el cañón sin cesar en Europa un sólo instante su estampido de muerte; es la devastación de los campos, el sacrificio de generaciones enteras en la guerra; la destrucción en un año de todas las riquezas acumuladas en muchos siglos de ruda labor.

El orden es la servidumbre, el embotamiento de la inteligencia, es el envilecimiento de la raza humana, mantenidos por el hierro, por el látigo y el fuego; es la muerte continua por el grid, sepultando a miles de desventurados mineros destrozados, convertidos en pitufas por la rapacidad de los patronos; o ametrallados, acrivillados a bayonetas; si intentan quejarse de su suerte negra. El orden, en fin, es el lago de sangre en que ahogan a la Comuna de París; es la muerte de treinta mil hombres, mujeres y niños, destrozados por las bombas y la metralla, enterrados en el blanco sudario de cal viva en las calles de París; es el destino de la juventud rusa condenada a podrirse en las cárceles y a ser sepultada en las nieves de la Siberia, y los mejores, los más energicamente puros, los más heroicos a morir ahogados por la cuerda del verdugo. ¡He ahí el orden!

PEDRO KROPOTKIN

La Política Juzgada por los Políticos

La experiencia demuestra que ninguna forma contiene el bien en sí; orfanismo, república, imperio, nada significan ya, puesto que las ideas más contradictorias caben en cada uno de estos estantes. Todas las banderas han sido de tal modo manohadas de sangre y de inmundicias, que ya es tiempo de suprimirlas todas. ¡Abajo las palabras! ¡Fuera símbolos y fetiches! La gran moralidad de este reino consistirá en demostrar que el sufragio universal es tan bestia como el derecho divino, aunque un poco menos odioso.

G. FLAUBERT

Un congreso diplomático es una fábula de convención entre los que lo forman; es la pluma de Maquiavelo cruzada con la espada de Mahoma. —NAPOLEON

Los ricos compran el sufragio como pudieran la tierra, la influencia con el dominio, y es así como la tontería se convierte en diputado. —E. LEVERDAYS

Me aconsejas que pida una subvención al parlamento. No lo haré. Creo que mi nueva obra no será del agrado de nuestros diputados; pero esta consideración no me hará borrar ni una coma.... No me importa el gusto de esos hombres de sentimientos tan mezquinos. Antes que renunciar a esta sinceridad preferiría mendigar toda mi vida. Sin ella, mi obra sería una mentira, y de ese artículo ya se produce de sobra en este país. —INSEN

Sin los utopistas de antes, los hombres aún vivirían miserablemente y desnudos en cabernas. Son los utopistas los que han trasegado las líneas de la primera ciudad. Hay que compadecer al partido político que no tenga utopistas. De los sueños generosos salen las realidades bienhechoras. Lo utópico es el principio de todo progreso y el diseño de un porvenir mejor.

ANATOLE FRANCE

ADMINISTRACION

ENTRADAS

Mariano Ortega, 1.05; Luis Salinas, 10.82; Antonio Romero, 1.10; Pedro Estevillo por conducto de Blas Lara, 6.36; Florencio Lozano, 1.00; Juan Varela, 1.50; Eudoxio Briceño, 5.00; Jorge Abad, 5.00; Sind. de Obreros y Campesinos de Melchor Ocampo, 12.00; G. Pecina, 20c; Moisés A. Cortés por el grupo, 2.00; Casario Ahumada por el Sindicato, 6.00; Sind. de Zapateros y grupo "Verro Rojo", por conducto de M. Rodó, 2.50; Guadalupe Flores 4.00; José Menéndez, 20c; Ricardo Loredó, 1.20; Trinidad López (Tampé), 1.00; Manuel Hernández, 3.30; Cipriano Torres, 2.50; José Avila (Coch.), 2.00; Manuel B. Rosales, 50c; Rafael B. García, 2.11; Luis Cantero, 50c; Simón Guerrero, 1.50; Domitila Jiménez, 2.00; Grupo "Claridad" por conducto de Bustos, 2.08; Jesús Sánchez, 30c; Florentino Ibarra, 1.00; Giro norteamericano por valor de un dólar, sin carta, 2.11; Lamberto Garibay, 1.65; Grupo de Tuxpan, Nay., 6.00; Vicente Aguilar, 2.00; Flavio Rocha, 1.00; Antonio Mendieta, 1.00; Angel Gopar, 3.00; Amadeo Clatza, 65c; Cleofas Marín, 50c; Refugio Ortiz, 50c; Por conducto de Beltrán: José Meza, 1.00; Blas Ornelas, 50c; y José Zamora V., 40c; Por conducto de Román Rodríguez: Genaro Ramírez, 1.00; Cirilo Gómez, 50c; Bruno F. Rosales, 1.00; Luis González, 1.00; Alfredo Guerrero, 1.00; Wenceslao Torres, 50c y José González, 25c; Apolonio Luna, 50c; Concepción Rocha, 2.00; Nicanor Cortés, 2.00; J. Valdivia, 2.63; Teodoro López, 2.00; Leopoldo Ordóñez, 50c; José Orihuela, 50c; Cipriano Torres, 3.00; Francisco López, 50; Lucio Vázquez, 1.30; Alejandro S. Castañón, 1.50; Por conducto de Tiburcio Campos, el mismo, 50c; Gregorio García, 1.00 y Crescencio Eparza, 50c; por conducto de Secundino Paz, el mismo, 2.00; Ignacio Guzmán, 50c; Marcos Torres, 65c; Pablo Martínez, 40c; Manuel Castro, 35c; José Navarro, 50c; Policarpio Montoya, 50c; y por venta de folletos, 1.00; Autico Martínez, 60c. TOTAL.....\$129.01

SALIDAS

Papel, corte y acarreo, 36.00; Útiles de escritorio, 5.60; Porte del número 3, 6.10; Impresión y confección, 22.50; Gastos para la correspondencia, 5.80; Gastos Menores, 3.40; Déficit del N°3, \$39.46. TOTAL.....\$128.86

RESUMEN

Suman las Entradas..... 129.01
Suman las Salidas..... 128.86
Sobranse para el N°6..... 0.15